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aan de Raad
Artikel 117 van het Reglement
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Betreft: Europees voedselhulpprogramma voor de armste medeburgers

Al in 1986 is besloten overtollige voorraden landbouwproducten te schenken aan 
liefdadigheidsinstellingen die zich inzetten voor de meest hulpbehoevenden. Vervolgens is dit 
programma officieel voortgezet in de vorm van het Europees voedselhulpprogramma voor de armste 
medeburgers (PEAD).

Tegenwoordig wordt met het PEAD op een concrete manier uiting gegeven aan het begrip solidariteit 
binnen de EU. Er is nauwelijks 1 % van de begroting voor het gemeenschappelijk landbouwbeleid 
(GLB) mee gemoeid en 0,4 % van de totale EU-begroting, maar toch zijn er meer dan 13 miljoen 
Europeanen bij gebaat en het merendeel van de Europese liefdadigheidsinstellingen is voor hun 
activiteiten afhankelijk van dit programma.

De geleidelijke afname van de landbouwoverschotten werd gecompenseerd door een rechtstreekse 
financiële bijdrage uit dit programma aan de liefdadigheidsinstellingen. Duitsland, dat terughoudend 
tegenover deze ontwikkeling stond, heeft onlangs bezwaar gemaakt tegen de wijze waarop deze 
bijdrage wordt gefinancierd en is door het Hof van Justitie van de Europese Unie in het gelijk gesteld 
(arrest van het HvJ van 13 april 2011). Genoemde lidstaat is van mening dat het PEAD niet meer tot 
doel heeft de overtollige voorraden landbouwproducten kwijt te raken en dus niet meer aan de 
doelstellingen van het GLB voldoet. Het PEAD zou dan ook niet meer uit de GLB-begroting moeten 
worden gefinancierd.

Naar aanleiding van dit arrest was de Europese Commissie gedwongen de begroting voor het PEAD 
naar beneden bij te stellen, waardoor deze van gemiddeld 500 miljoen euro per jaar naar 113 miljoen 
euro voor 2012 zal gaan. Juist nu er steeds meer een beroep wordt gedaan op de voedselbanken, zal 
een aantal van deze centra door de drastische verlaging van de aan hen verleende hulp met sluiting 
worden bedreigd en komt het onmisbare werk dat zij voor hulpbehoevenden verrichten, onder druk te 
staan.

Het Europees Parlement heeft de Raad en de Commissie in 2006 (P6_TA(2006)0125) al gewezen op 
de noodzaak de rechtsgrondslag van het PEAD te herzien. In haar antwoord op schriftelijke vraag. E-
005067/2011 geeft de Commissie aan dat binnen de Raad een impasse heerst over de voorgestelde 
herziening van de rechtsgrondslag. Daarmee mogen de voedselbanken en de mensen die van dit 
programma gebruik maken in 2012 en 2013 dus in een nog penibeler situatie voortleven.

De Commissie heeft op 29 juni 2011 een compromisvoorstel gedaan (COM(2011)0500/2), waarbij de 
voedselhulp voor de minstbedeelden bij het ESF zou worden ondergebracht, om zo de financiering 
van het PEAD na 2014 veilig te stellen.

1. Hoe denkt de Raad de financiering van het PEAD voor 2012 en 2013 rond te krijgen?

2. Is de Raad voorstander van de recente voorstellen van de Commissie om het 
voedselhulpprogramma voor de meest behoeftigen naar het ESF over te brengen? Zo nee, hoe 
denkt de Raad de rechtsgrondslag van het PEAD dan zodanig aan te passen dat de financiering 
ervan bij de eerstvolgende financiële programmering voor 2014-2020 wordt veiliggesteld?


